

# Мегионские Новости

1 ноября 2000 г.  
СРЕДА  
№ 84 (930)

Стоимость в розницу - 3 рубля.

Городская газета . Выходит в среду и пятницу . Издаётся со 2 марта 1992 года

## 14 января - ВЫБОРЫ

### ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ НАЧАЛОСЬ

Городской штаб по подготовке и проведению выборов 14.01.2001г. доводит до сведения жителей г.Мегиона и п.Высокого, что в соответствии со ст. 31 Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 22.06.2000г. №45-03 после утверждения схемы избирательных округов начинается выдвижение кандидатов в депутаты представительного органа местного самоуправления и Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Кандидаты могут быть выдвинуты избирателями соответствующего избирательного округа и в порядке самовыдвижения. Кандидаты могут быть выдвинуты также избирательными объединениями, блоками, но при этом устав политического общественного объединения должен быть зарегистрирован не позднее, чем за год до дня голосования.

Депутатом представительного органа местного самоуправления и Думы Ханты-Мансийского автономного округа может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 21 года, обладающий избирательным правом, а также в соответствии с международными договорами Российской Федерации иностранный гражданин, постоянно проживающий на территории соответствующего избирательного округа, обладающий избирательным правом и не моложе 21 года.

**Выдвижение кандидатов в депутаты Мегионской городской Думы и Думы Ханты-Мансийского автономного округа заканчивается 15 декабря 2000 года.**

Получить необходимую консультацию о порядке выдвижения и регистрации кандидатов, бланки заявлений и подписные листы можно в городском штабе по подготовке и проведению выборов (тел.: 3-18-36) либо у председателя территориальной избирательной комиссии (тел.: 3-19-34).

Городской штаб по подготовке и проведению выборов.

### ПРЕДВЫБОРНЫЙ МАРАФОН НАБИРАЕТ СИЛУ

В пятницу, 27 октября, прошло первое заседание территориальной избирательной комиссии муниципального образования. Из 13 человек основного состава на заседании присутствовало 12.

С информацией о ходе подготовки к выборам выступила начальник городского штаба Н.П. Ермолаева. Главным вопросом повестки дня заседания стали выборы председателя комиссии, его заместителя и секретаря. Председателем избрана член комиссии Г.С. Кириндась, управляющая делами администрации, заместителем - Н.П. Ермолаева, председатель Комитета по экономической политике, секретарем - С.А. Суконкина, ведущий специалист Отдела ценовой политики.

**Территориальная избирательная комиссия доводит до сведения специальный счет для внесения избирательных залогов кандидатами в депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа**

#### СПЕЦИАЛЬНЫЙ СЧЕТ

для внесения избирательных залогов кандидатами в депутаты Думы Ханты-Мансийского автономного округа открыт в Ханты-Мансийском отделении № 1791 Сбербанка Российской Федерации

Р/С 42 301 810 167 460 100 000

К/С 30 101 810 600 000 000 622

в РКЦ г. Ханты-Мансийска

БИК 047162622

ИНН 8601001300

ОКПО 028166668

ОКОНХ 96130

ООГУ 117113100

г. Ханты-Мансийск, ул. Дзержинского, 16.

ИНН 8601010551

Избирательная комиссия ХМАО

Лицевой счет № 40811810567460000001 «1».

**В.В. ЗМАНОВСКИЙ**, председатель избирательной комиссии ХМАО,  
**Е.Н. КРЫЛОВА**, главный бухгалтер.

### ГУБЕРНАТОРОМ ХОЧЕТ БЫТЬ И МОНАРХИСТ, И КОММУНИСТ, И ...

Число претендентов на кресло губернатора Тюменской области продолжает расти. На 23 октября пять кандидатов уведомили избирательную комиссию Тюменской области о выдвижении своей кандидатуры на должность губернатора области.

Среди претендентов на самый высокий в Тюменской области пост Валерий Пантелеев (самовыдвижение) - председатель Центрального комитета Монархической партии России,

Александр Черепанов - депутат Тюменской областной Думы, выдвинутый Российской коммунистической рабочей партией, Владимир Чертищев - депутат Государственной Думы Федерального Собрания (Коммунистическая партия России), Валерий Тебенков - исполнительный директор Тюменской областной общественной организации «Союз ветеранов правоохранительных органов», Леонид Рокецкий - губернатор Тюменской области, выдвинутый инициативной группой коллектива ОАО «Сургут-

нефтегаз», НГДУ «Сургутнефть» и инициативной группой партии «Единство».

Известно имя и шестого претендента на губернаторское кресло. Городской Совет ветеранов города Салехарда единогласно проголосовал за выдвижение Сергея Карепанова, председателя Тюменской областной Думы, в кандидаты на должность губернатора Тюменской области.

ИА «Югра-Информ».

### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ !

История нашего Отечества насчитывает немало трагедий и потрясений - разрушительные войны, революции, голод. Каждая российская семья знает горькую цену большой народной беды.

Среди первых законов, принятых в демократической России, один из важнейших - «О реабилитации жертв политических репрессий».

День памяти миллионов невинных людей, ставших жертвами войны государственной машины против собственного народа, отмечаем мы 30 октября.

Сегодня рядом с нами, в нашем округе, живёт около четырёх тысяч пострадавших от политических преследований в годы террора.

Тяжёлая память о недалёком прошлом должна уберечь нынешнее и будущее поколение от роковых ошибок. Долг живущих - не допустить повторения репрессий, какими бы политическими задачами они ни были продиктованы.

Мы помним!

А. Филипенко, губернатор Ханты-Мансийского автономного округа.

**Департамент по связям с общественностью и населением правительства ХМАО поздравляет всех работников ГОВД города Мегиона с 20-летним юбилеем и желает успехов на поприще несения службы по охране правопорядка, а также здоровья, счастья и благополучия.**

С. СТИХИН, руководитель приемной губернатора по городу Мегиону.

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ МЕГИОНСКОГО ГОВД!

От всего сердца поздравляем вас с юбилейной датой - 20-летием образования Мегионского городского отдела внутренних дел!

Не секрет, что в последние годы авторитет органов милиции стал возрастать. В этом немалая заслуга той активной деятельности, которую развернули работники милиции в деле борьбы с преступностью, наркоманией, правонарушителями.

Несмотря на все трудности современного периода, профессионализм и мастерство сотрудников городского Отдела внутренних дел растёт день ото дня. Их активные действия по защите жизни и имущества граждан не остаются незамеченными. И в эти юбилейные дни хочется пожелать вам удачи и успехов в вашем нелегком, но благородном деле!

О. ПУЗАНОВ, главный исполнительный директор ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология».

### ВЫХОДНОЙ ПЕРЕНОСИТСЯ

На основании федерального закона, принятого Государственной Думой, день отдыха с 4 ноября 2000 года переносится на понедельник 6 ноября 2000 года.

#### Поправка

В газете «Мегионские новости» от 27 октября 2000 года при публикации границ избирательных участков допущено некоторое несоответствие схеме округов.

При указании центра избирательных участков № 9 и № 10 следует читать не «Спортзал треста МНПС», а «Спортзал «Олимп».

При указании центра участка № 2 следует читать не «ПТУ № 1», а «ММПУ № 1».



Возобновил свою работу контактный телефон городской администрации.

По всем вопросам мегионцы могут обращаться по телефону:

**4-34-24.**

Телефон работает круглосуточно, в режиме автоответчика.

## ОКРУГ

О ЧЕМ СОВЕЩАЮТСЯ  
МЭРЫ?

25 октября губернатор Александр Филипенко провел совещание глав муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа.

Большую часть времени было посвящено обсуждению вопроса оптимизации расходов бюджета 2001 года. Проблема волнует руководителей округа не напрасно. Нет уверенности в том, что финансовое благополучие дня сегодняшнего продлится и в следующем году, поэтому губернатор и его заместитель по вопросам экономики и финансов Олег Чемезов призвали глав местного самоуправления грамотно подходить к исполнению местных бюджетов, просчитывать свои расходы на будущее, чтобы не испортить перспективу развития территорий и в дальнейшем.

Начальник Управления жилищного строительства Олег Тимошенко информировал руководителей муниципальных образований о ходе развития жилищного строительства в округе.

В 2000 году в округе и по региональной Программе "Переселение" ожидается ввести 429,3 тыс. кв. метров жилья. Ожидаемый ввод жилья в 2001 году составит 660 кв. метров и по Программе "Переселение" - 28 тыс. кв. метров. Апробируется система ипотечного кредитования. Например, в Ханты-Мансийске уже принято более 600 заявлений на общую сумму кредита в размере 156 млн. рублей. Более 1 млрд. рублей составит вклад в жилищное строительство непосредственно населения.

Главы муниципальных образований Сургута, Нижневартовска, Мегиона, Нефтеюганского района, Пыть-Яха доложили о развитии жилищного строительства на своих территориях.

Пресс-служба губернатора ХМАО.

«ЮГРА» НЕ СОБИРАЕТСЯ  
ДРЕМАТЬ

На очередном заседании президиума Политсовета межрегионального общественно-политического движения «Югра» в состав президиума Политсовета и исполкома движения внесены изменения. Из состава президиума в связи с изменением места жительства и с выездом за пределы округа выведены Валентин Боган, Виталий Бахирев, Александр Гаврин, Марат Занкиев, Сергей Собянин и введены в состав президиума Политсовета Владимир Асеев, Олег Чемезов, Наталья Западнова, Геннадий Олейник, Виктор Мигунов. Председателем исполкома движения вместо выбывшего Виталия Бахирева избран Виктор Мигунов.

Основной задачей МОПД «Югра», по заявлению её лидера Александра Филипенко, остается активное участие в общественно-политической жизни округа. Движение не останется в стороне от предстоящих выборов Думы автономного округа, органов местного самоуправления и губернатора Тюменской области. «Югра» и впредь будет отстаивать интересы жителей округа. Исполкому движения предстоит разработать мероприятия по обеспечению участия «Югры» в предстоящей предвыборной кампании, определиться, кого движение поддержит, что для этого сделает.

«Югра» уже приступила к предвыборному марафону. С 15 октября начал работу консультационно-учебный пункт, где кандидатам в окружные депутаты от движения можно познакомиться с методической литературой, статистикой, результатами социологических исследований, получить консультации по интересующим вопросам. Президиум Политсовета движения намерен ежемесячно рассматривать вопросы контроля за ходом подготовки к выборам.

Свои симпатии среди заявленных кандидатов в губернаторы Тюменской области президиум движения еще не определил. Необходимо правильно оценить ту или иную кандидатуру и поддержать тех кандидатов в депутаты окружной Думы, губернатора Тюменской области и глав муниципальных образований (Нижневартовск, Нягань, Кондинский район), у кого есть четкая программа, ориентированная на улучшение жизни людей, на социально-экономическое развитие территории.

ИА «Югра-Информ».

Регулирование цен носит ограниченный характер, поэтому ценовая политика была направлена на усиление социальной защищенности населения, изыскание резервов для пополнения бюджета и внебюджетных фондов.

НЕ ПРОИЗОШЛО РЕЗКОГО  
РОСТА ЦЕН НА ТОВАРЫ  
ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ

Реализация Законов ХМАО «О регулировании и контроле за ценами в Ханты-Мансийском автономном округе», «О порядке введения платных услуг, предоставляемых бюджетными организациями в Ханты-Мансийском автономном округе» позволила не допустить резкого роста цен на социально необходимые товары.

Так, в феврале на товарном рынке города сложилась неблагоприятная обстановка по ценам на хлеб и молоко. Повышение было вызвано тем, что увеличены были оптово-отпускные цены. Отделом было подготовлено распоряжение о снижении торговой надбавки

на молоко до 10%. Данная мера позволила сохранить цену молока неизменной с января по настоящее время. На том же уровне остались цены на маргарин, конфеты шоколадные, чай, соль, муку, хлеб, пшено, вермишель, водку, сметану.

Значительно возросли цены на мясо свинины (40%) и говядины, птицы (15%), колбасы вареные (11%).

Цены на овощи с января практически не изменились, однако сезонные колебания (по данным многолетних наблюдений) отмечались в июне-сентябре.

В связи с изменением акцизной ставки увеличилась цена на бензин (см. таблицу).

## Уровень жизни

Данная тенденция сохранится включительно по 1 квартал 2001 г., так как акциз с 1.01.2001 года возрастет почти в 3 раза, и до-

предприятиям формирование цен осуществляется в соответствии с действующим законодательством, исключение составляют вновь

полнительно будет снято ограничение по торговой надбавке на ГСМ.

По состоянию на 1.10.2000 г. зарегистрировано лишь некоторое снижение цен на говядину тушеную (19%), масло животное (12%), масло растительное (7%), яйцо (10%), рис (30%).

Не всегда рост цен объясняется объективными причинами. За 9 месяцев 2000 г. проведена 61 проверка. В 11 случаях выявлены нарушения дисциплины цен. К виновным применены экономические санкции.

В текущем году проведена комплексная проверка аптек и аптечных киосков. В целом по

открываемые аптеки, не имеющие специалистов с опытом работы.

В рыночной экономике цены (как основной инструмент уравнивания спроса и предложения) уязвимы возможности потребителя с денежным запросом производителя, выполняя в то же время очень важную функцию: влияют на уровень жизни, прожиточный минимум, потребительский бюджет семьи.

Все вопросы об изменениях цен, которые у вас возникают, можете задать по тел.: 3-18-02, с 8.00 до 16.00 часов.

В. РУСТЕЙКО,  
заведующая  
Отделом ценовой  
политики.

Марка	01.01.00	01.04.00	01.07.00	01.09.00
АИ-76	5	5-10	5-10	6-40
АИ-92	6.50	6-10	6-30	7-50
Дизтопливо:				
летнее	3-80	3-80	4-40	5-00
зимнее	4-00	4-00	4-50	

ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2000 ГОДА «СЛАВНЕФТЬ»  
ДОБЫЛА БОЛЕЕ 9 МЛН. ТОНН НЕФТИ

За 9 месяцев 2000 года общая добыча «Славнефти» составила 9 млн. 028,3 тыс. тонн нефти - на 141 тыс. тонн или на 1,5% больше, чем год назад. Как сообщил департамент общественных связей компании, было пробурено и введено в эксплуатацию 160 скважин с общей добычей 347,2 тыс. тонн, что превысило плановые показатели на 113,9%. В результате выполнения программы вывода скважин из бездействия за 9 месяцев 2000 года неработающий фонд сокращен на 141 скважину и уменьшился до 397 единиц.

При этом действующий фонд скважин возрос до 3 415 единиц. За 9 месяцев в «Славнефть-Мегионнефтегазе» извлечено 9 млн. 022 тыс. тонн нефти при плане 8 млн. 704 тыс. тонн, в «Славнефть-Мегионнефтегазгеологии» - 1,5 тыс. тонн (55,7% к плану), в «Славнефть-Красноярскнефтегазе» из разведочных скважин добыто 1,3 тыс. тонн нефти, что превышает план на 23,4%. За указанный период на ЗАО «Ариголнефтегазгеология» было введено 13 новых скважин и добыто 35,5 тыс. тонн нефти, что превышает план на 5,3%.

«СЛАВНЕФТЬ» СТРЕМИТСЯ  
К РАСШИРЕНИЮ  
РЕСУРСНОЙ БАЗЫ

Делегация «Славнефти» прибыла в Судан, чтобы принять участие в тендере на право освоения нефтяных месторождений в этой африканской республике. «Славнефть» стремится к расширению собственной ресурсной базы и проявляет интерес к разработке ряда других нефтяных залежей за границей. В частности, компания ведет переговоры об участии в освоении месторождения Субба (Ирак), запасы которого оцениваются в 1 млрд. баррелей. До конца текущего года ожидается подписание соглашения между «Славнефтью» и ГНКАР о совместном освоении одного из нефтяных месторождений Азербайджана. Кроме того, компания подписала контракт с Ираном об оказании услуг в области нефтедобычи на 6 млн. долларов.

«СЛАВНЕФТЬ» НАМЕРЕНА  
ПРИБРЕСТИ 100%  
АКЦИЙ

## «АРИГОЛНЕФТЕГЕОЛОГИИ»

«Славнефть» намерена в ближайшее время приобрести 100% акций ОАО «Ариголнефтегеология», специализирующемся по добыче нефти и газа на месторождениях Западной Сибири. Как сообщает департамент общественных связей «Славнефти», такое решение было принято на Совете директоров компании. На данный момент акционерами добывающего предприятия являются дочерние предприятия компании ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» и «Славнефть-Холдинг АГ». По словам вице-президента «Славнефти» Алексея Печенкина, консолидация пакета акций будет способствовать увеличению капитализации компании, а также улучшить ее управляемость.

ИМА-пресс.

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

В Ханты-Мансийском автономном округе со стороны властей социальным вопросам уделяется немало внимания. Но, несмотря на то, что в округе действуют сорок четыре социальные программы, назрела необходимость реформировать систему помощи населению. Эта проблема была озвучена на семинаре «О государственной социальной помощи», состоявшемся в окружном центре. В его работе приняли участие руководители территориальных социальных служб округа, а также представители города Тулы, республики Коми и Ямало-Ненецкого автономного округа, которые приехали рассказать о своих наработках в этой сфере. Необходимость подобной работы отметили и прибывшие на семинар руководитель Департамента доходов населения и уровня жизни Министерства труда и социального развития Владимир Зимин, заместитель директора Всероссийского центра уровня жизни Владимир Литвинов.

ГРЯДЕТ  
РЕФОРМА  
ДЛЯ НИЩИХ

Первый заместитель председателя правительства ХМАО Олег Чемезов отметил, что существующая в настоящее время система предоставления различных льгот и компенсаций малоимущему населению влечет за собой дополнительные расходы на содержание служб, выступающих посредниками между государством и «льготниками». Конкретный человек должен получать конкретную поддержку. Но зачастую так не происходит: не всегда объем затрат, который государство тратит на социальную поддержку, соответствует тому уровню качества и объема, который можно было бы сделать.

Прожиточный минимум в третьем квартале 2000 года в округе для пенсионеров составил 1718 рублей (в среднем на душу населения – 2095). А средний размер пенсий в регионе – 870 рублей. На 2001 год в окружной бюджет на социальные нужды заложено 274 млн. рублей, что в два раза больше прошлогоднего. Но реформирование существующей структуры оказания помощи населению необходимо еще и потому, что региональный бюджет становится бюджетом текущего содержания, что мешает его развитию. Поэтому оказывать социальную помощь нужно только самым бедным, чей доход значительно ниже прожиточного минимума. По постановлению губернатора ХМАО Александра Филипенко, в 2000 году это такие категории, как инвалиды 1 и 2 групп, неработающие инвалиды 3 группы трудоспособного возраста, дети-инвалиды до 18 лет, пенсионеры по старости.

«Социальная политика округа направлена прежде всего на комплексное повышение качества жизни населения», - отметила заместитель начальника Управления социальной защиты ХМАО Софья Соловьева. В настоящее время практически завершена работа по созданию нормативно-правовой базы по оказанию адресной социальной помощи малоимущему населению ХМАО. Возможно, тогда будут решены проблемы единого подхода в оказании адресной социальной помощи, недостаточно стабильного финансирования, отсутствия специализированных кадров.

ИА «Югра-Информ».

**Наверное, каждый мегионец, имеющий домашнее животное, побывал в этой старенькой деревянной избе почти на окраине города. Здесь уже на протяжении 30 (!) лет располагается ветлечебница или, если правильно ее называть, станция по борьбе с болезнями животных.**

ГДЕ ЛЕЧИТЬ  
СВОЮ ОБЕЗЬЯНУ?

Еще с 1981 года больницу возглавляет Наиль Маратович Габшакуров. Если учесть, что любителей животных все-таки намного больше, чем противников «живности» в доме, то нетрудно представить, какой поток пациентов принимают здесь ежедневно. «Двадцать-двадцать пять посетителей - это обычная норма, - рассказывает Наиль Маратович. - Приносят чаще всего собак, кошек, но бывает декоративные, экзотические животные - попугаи, крысы, змеи, хомячки, черепахи, рыбки, даже обезьяны. Кроме амбулаторного мы проводим лечение оперативное: стерилизация, кастрация, переломы, полостные операции (кесарево сечение, язвы), также работаем по вызову, если «пациенты» - домашний скот: лошади, свиньи, коровы, овцы».

Услуги по лечению животных - платные, а вырученные деньги идут на собственные нужды ветлечебницы: бумага, плата за электрическую энергию, ГСМ, а главное, приобретение медикаментов. Наркоз сейчас дорогой, поэтому и проведение операций - самая дорогая услуга: стерилизация, например, стоит 350-400 рублей. Конечно, специалисты выкручиваются, как могут, операции делают быстро и профессионально. Но представьте, чего им это стоит: комнатушки тесные, вода привозная, «удобства» на улице, до и после каждого приема и врач, и фельдшер моют руки в обычном деревянном раковиннике, нет возможности сделать полноценный анализ состояния «пациента», так как помещений под лабораторию и операционную нет - приспособляются, как могут.



Станция по борьбе с болезнями животных - предприятие государственное, представляет федеральную исполнительную власть. Поэтому особых привилегий от города не требуют. Но по поводу нового помещения обращались и не раз. В протяжении 10 лет городские власти принимали положительные решения по этому вопросу, а потом снова их отменяли. Нынешняя администрация, наконец, довела это дело до конца. Почти. Выделено помещение площадью 75 кв. метров в здании автостанции. Но по каким-то причинам ремонт задерживается. Говорят проблемы с канализационными сетями, а следовательно, до сих пор не установлены санузел, раковины для мытья рук. И вынуждены работники лечебницы продолжать прием в своей «избушке на курьих ножках» (пациенты-то ждать не могут) и надеяться, что скоро у них появятся настоящие бело-снежная операционная и лаборатория, где можно будет проводить все необходимые исследования. А оптимизм их проверен временем: и медсестра, и фельдшер, и врачи ра-

ботают здесь почти по 20 лет, любят свою работу и уходить никуда не собираются.

Я не упомянула еще об одном важном направлении работы «станции» - ветеринарном надзоре. Просто дела здесь обстоят намного лучше, и лаборатория, находящаяся в здании городского рынка, исправно работает. Главный ветеринарный инспектор (он же - начальник станции по борьбе с болезнями животных) Н.М. Габшакуров рассказывает: «Наши инспекто-

ра контролируют все торговые точки в городе: проверяют качество овощей, фруктов, продуктов и сырья животного происхождения, проводят рейды в магазины, местный колбасный цех. Обнаруженные нарушения, в основном, касаются не качества товара, а оформления документации. Если продукт не прошел ветеринарно-санитарную экспертизу, мы проводим ее в своей лаборатории, а потом уже даем допуск на реализацию товара. Если же мясо (что бывает редко) некачественное, проводим утилизацию: оно заливается хлорной известью или сжигается в крематории на городской свалке».

Как видите, и эта сторона деятельности ветеринаров не менее важная и нацелена на охрану здоровья мегионцев, чтобы, не дай, Бог, им некачественный продукт не подсунули. Так что, как ни крути, а помещение приличное необходимо «по всем статьям». Остается надеяться, что УКС поторопится с ремонтом и не затянет его до весны.

Р. ЕФРЕМЕНКО.  
Фото И. АЛЕХИНОЙ.

**Тамара НОСОВА**, актриса: - Хотелось бы, чтобы им был Владимир Путин. Я надеюсь, он сможет стать величайшим человеком и выведет нас из кризиса. Каждый правитель имеет собственное время, а у каждого времени есть свои отрицательные пики. Кризис был у всех наших деятелей после революции. И в этой связи величайшим для своего времени можно назвать Сталина. Ведь никто тогда не думал, что можно победить Гитлера. Как бы Сталина в остальном ни ругали, он вывел страну из такой войны! В свое время на его плечи легло раздрыганное, больное, голодное государство, и он смог его поднять.

**Николай БЕЗБОРОДОВ**, генерал авиации, зампред Комитета Госдумы по обороне: - Трудно сказать навскидку. У каждого столетия есть свои личности. Если уж Терешкову выбрали,

## КТО САМЫЙ, САМЫЙ?

**Международная ассоциация «Женщина года» назвала Валентину Терешкову «Величайшей женщиной столетия». Кого бы вы назвали «Величайшим мужчиной столетия»?**

то нужно назвать Гагарина, который первым шагнул за пределы Земли. А из области науки это, скорее всего, Эйнштейн. Яркого полководца я назвать затрудняюсь. Наверное, этим надо заниматься «на расстоянии». Хорошо, что есть архивы, лишь бы их изучали добросовестно и не подтасовывали.

**Сергей ДАНЕЛИЯ**, кинорежиссер: - Ну раз назвали Терешкову, то - Гагарин. А из области искусства можно выбрать многих, начиная от Толстого и кончая Довлатовым.

**Андрей РОСТОЦКИЙ**, актер и режиссер: - Если брать моих знакомых, то они все - величайшие мужчины. А если серьезно, то наиболее интересной личностью я считаю академика Андрея Сахарова. Человек изобрел самое смертоносное оружие и всю жизнь боролся за мир и свободу личности.

**Сергей ЮШЕНКОВ**, член Комитета Госдумы по безопасности: - Я удивлен выбором Валентины Терешковой. Мы же выбираем «жен-

щину столетия», а не «космонавта столетия». Тогда «величайшим мужчиной века» следует назвать нашего Гагарина или американского астронавта Армстронга. Я, скорее, предложил бы Анну Ахматову. Надо, наверно, выбирать фигуры из этого ряда. Таких, например, как Михаил Булгаков, Андрей Платонов... Вообще, это очень сложно, потому что XX век такой разнообразный, в нем было как бы много веков, и в каждом есть свой герой. Лучше определять по номинациям. Если в спорте, то, конечно, Пеле, в музыке - Шостакович. Может, даже Ельцин (при всех его минусах) прошел бы по какой-нибудь, учитывая грандиозность совершенного им переворота во всех смыслах.

ИМА-пресс.

## ПОЛОВИНА ПРЕСТУПЛЕНИЙ РАСКРЫТА ПО «ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ»

За 9 месяцев 2000 года зарегистрировано 817 преступлений, за аналогичный период прошлого года - 764. Возросло количество зарегистрированных тяжких преступлений, и теперь они составили 63, 5 процентов.



Зарегистрировано 158 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Это почти вдвое больше по сравнению с прошлым годом. 147 уголовных дел было направлено в суд. Причем, 67 из выявленных преступлений было совершено в особо крупном размере, а 21 - неоднократно.

С начала этого года сотрудниками милиции выявлено 91 экономическое преступление (в прошлом году - 65). Каждое третье из них совершено в крупном размере. В кредитно-банковской системе выявлено 22 преступления, в топливно-энергетическом комплексе - 10, в сфере потребительского рынка - 19.

Количество зарегистрированных преступлений против личности сократилось, в первую очередь, за счет хулиганств. Несколько больше зарегистрировано умышленных убийств, фактов угрозы убийством и причинения вреда здоровью.

Структура имущественных преступлений выглядит следующим образом: по сравнению с прошлым годом незначительно сократилось количество краж, в том числе из квартир, вымогательств, угонов транспортных средств. На уровне прошлого года осталось число разбоев, все они

раскрыты. Больше зарегистрировано краж транспортных средств и цветных металлов, краж из автомашин, грабежей и мошенничеств.

По оконченным производством уголовным делам 57 преступлений совершено подростками или при их участии. Сократилось количество преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения. Кроме того, произошло существенное снижение уровня рецидивной преступности. На уровне прошлого года осталась групповая и уличная преступность.

Сотрудниками милиции за девять месяцев выявлено 5290 административных правонарушений. Сотрудники группы по борьбе с преступлениями в сфере потребительского рынка постоянно проводили профилактические мероприятия, в ходе которых изъято 1126 экземпляров аудио- и видеопродукции с признаками контрафактности. Кроме того, выявлено 28 фактов обмана потребителей в небольшом размере и 176 нарушений правил торговли. Из незаконного оборота изъято более тысячи литров алкогольной продукции.

Увеличилось количество раскрываемых преступлений, и теперь

коэффициент раскрытия составляет 74, 5 процентов. При этом 54, 2 процентов зарегистрированных преступлений раскрыто по «горячим следам». С начала года выявлено 400 граждан, причастных к совершению преступлений, из них 348 привлечено к уголовной ответственности. Возраст более трети преступников - от 18 до 24 лет, а больше половины выявленных лиц не имеют постоянного источника дохода.

Из 71 преступника, объявленного в розыск, найдено и задержано 46. Из 22, без вести пропавших, было установлено местонахождение 16.

Как и за аналогичный период прошлого года, совершено 37 ДТП. При этом погибло 2 человека (в прошлом году - 1) и 42 получили травмы различной степени тяжести (в прошлом году - 46). За 9 месяцев текущего года сотрудниками ГИБДД было выявлено 9321 нарушение Правил дорожного движения, причем каждое четвертое из них - превышение скорости.

**Т. РЯПОСОВА, инспектор штаба ОВД г. Мегиона по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.**

## Непридуманные истории

*Снова начался осенний призыв. Ребятам предстоит два года посвятить защите Отечества. Служба не из легких. Но, оказывается, и здесь бывают курьезные случаи, которые бывшие солдаты вспоминают с улыбкой...*

### «КОРОЛЕВСКИЙ» УЖИН

Пшенка, пшенка, пшенка... Как выразился сержант Колька известной фразой из фильма: «Скоро кукарекать буду». «Действительно, месяц до «дембеля» остался, а так ни разу по-человечески и не поели», - поддержали его друзья. Колька тут их и успокоил, пообещав, что завтрашнее дежурство на кухне одного из их шестерки они превратят в «пир на весь мир».

Сказано - сделано. Столовая закрыта. На кухне кипит работа: с картошки только стружка летит, шкворчит большая сковорода. Вот уже и блюдо готово. Только за ложки друзья взялись, Колька побледнел, замолчал и ткнул пальцем в окно. Проверить дела кухонные шел старший лейтенант. Убегать некогда, да и некуда, поскольку вход в помещение был единственный. Правда, было еще и маленькое раздаточное окошко, соединяющее кухню со столовой. Туда и нырнули Колькины друзья, не забыв при этом сковороду прихватить...

Запах жареной картошки буквально опьянил лейтенанта:

- Картошкой пахнет...
- Никак нет, товарищ старший лейтенант!
- Пахнет. Не «галлюцики» же у меня.
- Нет! Возможно вам просто кушать хочется.
- Ничего мне не хочется! Пахнет!..

Колька скорчил удивленную рожу и только развел руками. Проявив все навыки сыщика, старший лейтенант обшарил и буквально обнюхал все помещение кухни. Но, так нигде и не обнаружив картошки, ушел с недоуменным видом. Ребята попробовали обратно влезть через то же окошко. Странно, но никто из них даже плечи в спасительное отверстие просунуть не смог. Вот что значит страх, никому же на гауптвахту не хотелось, тем более за месяц до «дембеля»...

... А когда 30 дней минуло, и друзья навсегда покидали часть, к Кольке снова подошел лейтенант.

- Слышь, Коль, была все же картошка, а?
- Была, товарищ старший лейтенант.
- Фу, ну вот и хорошо. А то я и вправду подумал - «галлюцики».

### КОМПОТ ДЛЯ ОФИЦЕРОВ

То, что для приготовления еды гарнизонные повара явно не пользовались кулинарной книгой, ребята уже не смущало. После года службы их желудки спокойно «перетравливали» перловую «шрапнель», да и килька в томате вполне сходилась за красную рыбу. Единственное, с чем не могли солдаты смириться, так это с «пищевой добавкой». Последнюю повара втихушку подливали в компот, после чего даже в самоволку ребятам ходить не хотелось. После дозы брома смотрели они на «слабую половину» рода человеческого глазами столетних стариков.

Решив однажды восстановить справедливость, дежурный по кухне Виталий нашел тот самый заветный пузырек, содержимое разлил по стаканам с компотом и поставил «напиток богов» ... на офицерский стол.

Что было дальше - догадаться нетрудно. На следующий день угрюмые лица офицеров показывали их неудовлетворенность жизнью, еще через сутки «несчастные» делились обидами на жен. Ситуация достигла своего апогея, когда ротному его «половина» указала на дверь. Оскорбленный муж тут же собрал «консилиум», на котором офицеры дедуктивным методом вычислили причину своих бед. В наказание за «преступление» рота совершила марш - бросок на 20 километров. На удивление офицерского состава вместо покаяния на лицах солдат сияли ехидные улыбки.

**И. БОЙКО.**

### ПРОГНОЗ погоды с 1 по 3 ноября

**В большинстве дней периода - снег, метель. Ветер западный, северо-западный 9-14 м/сек. Ожидается похолодание. Температура ночью -15... -20° С, днем -9... -14° С. В последующие дни сохранится холодная погода с температурой ночью -20... -25°, днем -12... -17° С.**

Омский гидрометцентр.

## ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

### МЕГИОНСКИЕ ТАЛАНТЫ ПОКОРЯЮТ РОССИЮ

Открылся концертный сезон у юных мегионских артистов-вокалистов.

Ученица Детской школы искусств № 1 Ирина Нетыкша вместе со своим педагогом Г.А. Быковой выехали в Тюмень на 1 открытый Международный телевизионный конкурс исполнителей народной песни, посвященный 100-летию со дня рождения русской певицы Лидии Руслановой.

А эстрадно-джазовый ансамбль «Джайв» с 3 по 8 ноября при-

мет участие в 4 Международном фестивале-конкурсе детского творчества «Роза ветров - 2000» в г. Москве. Девушки выступят в номинации «вокальные эстрадные ансамбли», а солистка «Джайва» Эльвира Караева - в номинации «солисты».

Будем надеяться, что мегионские «звездочки» в очередной раз покорают зрителей и строгое жюри и вернуться с наградами.

**Р. ЕФРЕМЕНКО.**

Коллектив администрации города разделяет горечь утраты семьи Зининых по поводу безвременной кончины сына

**Артема.**

Примите искренние и сердечные соболезнования.

Депутаты городской Думы выражают искренние соболезнования семье Зининых по поводу безвременной кончины их сына

**Артема.**

Скорбим вместе с вами.

Управление ДОУ выражает глубокое соболезнование своей коллеге Зининой Ольге Борисовне по поводу преждевременной кончины любимого сына

**Артема.**

Глубоко скорбим вместе с Вами.

Выражаем искренние соболезнования нашему руководителю Зинину Александру Константиновичу, его близким по поводу тяжелой утраты, безвременной кончины любимого сына

**Артема.**

Скорбим вместе с вами.

Комитет по физической культуре и спорту.

Тренерский коллектив с/к «Олимп» выражает глубокое соболезнование председателю Комитета по физической культуре и спорту Зинину Александру Константиновичу, родным и близким по поводу безвременной кончины сына

**Артема.**

Скорбим вместе с вами.

Коллектив агентства «Мегионские новости» выражает искренние соболезнования председателю Комитета по физкультуре и спорту Зинину Александру Константиновичу по поводу безвременной смерти его сына

**Артема.**

Выражаем сердечную благодарность коллективу Мегионского УБР, мехцеху, родным и близким, оказавшим помощь в организации похорон

**СЛИВКА**

**Дмитрия Поликарповича.**

Жена, дети, внуки.

Телефоны агентства: директор, гл. редактор: 3-64-94, редактор: 3-60-66, корреспонденты: 3-78-27, бухгалтерия: 3-78-27, коммерческий директор, типография: 3-64-80. Наш адрес: 628681, г. Мегион, ул. Строителей, 7. E-mail: megnews@megion.wsnet.ru Учредитель - Дума города Мегиона. Газета издается МУП «Информационное агентство «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс - 29370 от 22.05.95 г. И. о. директора МУП «ИА «Мегионские новости» В. Д. Пещук. Редактор Т. И. Алешина.

Тираж 2700. Отпечатана в издательском центре «МВ-принт»: 628606, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 31. 10. 2000г. в 14.00.